

独家对话万宁“网红警察”李书达

半年两次下水救人受关注，首次回应外网走红：“欢迎大家来海南旅游”



民警李书达向记者介绍救人过程▲

李书达
(资料图)

扫码看视频

南国都市报9月17日讯(记者 张野/文 曹志/图)今年7月,万宁市和乐派出所民警李书达休假期间在万宁港北海域勇救落水者,此事经媒体报道引起广泛关注,而他也因为健硕阳刚的形象而引发关注。近日,相关视频突然在外网爆火,不少外国网友被这位中国警察“圈粉”。

9月17日,南国都市报记者与李书达进行了独家对话,采访中,他对网友关切的问题做出回应,也表达了救人事件发生后自己的困扰和期望。

个人社交账号暴涨6万多粉丝

9月17日上午,记者来到了李书达工作的和乐派出所,当天正值他值班,采访过程中,李书达高大魁梧的外形与他略显拘谨的表达形成了些许反差。

李书达带记者来到当时救人的海域,整个救人的过程他仍记忆犹新。

7月24日傍晚,下班后的李书达在海边散步时发现一名小伙子在礁石旁溺水。事发海域深浅不一,水流湍急,溺水者已精疲力尽。

情况紧急,李书达纵身跃入海中,绕到溺水者身后奋力将其往礁石上推举,每将溺水者往上传送一分,自己便往下沉一寸,脚下的暗礁随时可能划破皮肤。最终,他拼尽全力将溺水者推上礁石,托住了一条年轻的生命。

“当时那里有暗流,浪也比较大,回想起救人时的情景我也会后怕,但是刻在骨子里的职业使命驱使,我来不及多想就跳下去救人了。”李书达告诉记者。

7月28日,被救小伙子叶某带着锦旗来到派出所,感谢他的救命之恩。这也是李书达从警以来获得的首面锦旗。

“就好像你交了一份答卷,然后得到了一个不错的成绩。”李书达坦言,工作这么久,他也时常反思,警察这份工作自己做得到底怎么样?而这面锦旗,自然代表着群众对他的认可,“心里很踏实,很开心。”他说。

而在今年年初,他还曾在执勤时成功救下一名持两把菜刀跳河轻生的群众。“两次跳水救人,一次是本能,一次是责任。”李书达说。

李书达救人事件经媒体报道引发关注,他俊朗的外表也吸引了不少眼球。李书达说,这种关注并未对他日常的工作带来多大影响,但是个人社交媒体账号一下增加了6万多粉丝,倒是给他带来了一些困扰。

“有些粉丝的评论可能是在开玩笑,但是我也不知道怎么回应。”他说。

“我的内心还算强大,对于一些误解我也不会去自证,虽然知道很多网友并没有恶意,但还是希望大家能有一个边界感,保持理性吧。”李书达说。

回应外网走红:“欢迎大家来海南旅游”

近日,有媒体报道称,李书达救人的视频突然在外网爆火,单条视频点赞量高达10万个,留言上万条,很多外国网友被这位中国警察“圈粉”。

对于此事,李书达也是近两天才知道,他感到“出乎意料”,“很感谢大家对我的关注和赞扬。”

他坦言,很多人关注自己是因为他的形象。因此,他呼吁网友,把更多的关注点放在事件本身而不是他这个人,“很多同样有这样(见义勇为)行为的人也值得被关注。”他说。

采访中,李书达也向国际友人隔空喊话:“欢迎外国网友们到海南旅游,海南真的非常不错,很漂亮,也值得来玩一玩,看一看。”

李书达也分享了自己工作之外的生活,下班后,他会去海边转一转,然后去健身,也会时常在社交平台上分享日常生活。

他的社交活动基本围绕着健身和运动展开,在万宁,他的朋友也大多是志同道合的运动达人,“我想学冲浪和潜水,朋友曾发出邀请,但是我一直没有时间。”他说。

有些网友也会问他如何锻炼才能像他一样拥有健硕的身材,李书达告诉记者,他在警校时就开始健身了,后来暂停一段时间,瘦了很多,因此刚到海南工作的时候,1.81米的他体重只有70多公斤,为了恢复训练,他还请了一个私教。

走近李书达,会发现这个1997年出生的年轻民警身上有很多标签:挺拔的身材、阳光的面容,同事口中的“拼命三郎”。去年6月份,他从一名旅游警察转变成基层派出所民警,面对全新的基层工作环境,李书达没有丝毫畏难。在和乐派出所的这一年的时间里,他跟着所里的老同事们认真学习,防台风、巡逻防控、调解纠纷、反诈宣传……桩桩件件都冲在前面。

“基层工作杂,但每件事都关系到老百姓的安全感。”他坦言,自己坚持健身,不仅仅是一项爱好,更是为了“关键时刻能顶上”,保持良好精神状态的方法。

“童眼探海岛”——海南童趣影像征集活动今起开始投票 每人每天可投5票

南国都市报9月17日讯(记者 王燕珍)由海南省融媒体中心主办的“童眼探海岛”——海南童趣影像征集活动将于9月18日正式启动网络投票环节。现在,这5个童趣短片新鲜出炉,让我们一同透过孩子们的镜头,领略别样的海南自贸港魅力!

网络投票时间为:2025年9月18日-9月22日。快来为你喜欢的作品投票吧!

记者了解到,活动自8月中旬正式启动后,“童眼探海岛”——海南童趣影像征集活动引起海南众多家庭的关注,其中5组特邀家庭携带5台运动相机,以孩子纯真视角捕捉海南自贸港的椰风海韵、海底世界等一个个特色景致。

在作品《童眼探海岛 我有我视角》中,小作者闻木紫以亲身经历,讲述了从五源河湿地公园到海口美兰国际机场,从观海台到红树林的所见所闻,以孩子的视角一向大家展现了海口的自然之美以及活力之态;在作品《后海村的秘密“水下游乐园”》中,小川戈来到三亚市后海村,在海洋里畅游、潜水、冲浪、玩帆船,小川戈带着大家在海底世界与小鱼嬉戏,分享乘坐帆船乘风破浪的快乐……这一个个童趣短片生动活泼,令人眼前一亮。

这些童趣短片,通过孩子们独特的视角,有的生动呈现了海南自贸港的自然之美,聚焦海南椰林沙滩、热带雨林、海岛湿地等生态景观,展现孩子眼中的碧海蓝天、奇花异草;有的在三亚、海口等地的海边,展现在海上乘风破浪、看海底自然美景等亲子游乐场景,一个个场景尽显活力之态;还有的带着大家来到博物馆,进行一场与历史文化的对话……

快来动一动手指,为你喜爱的作品投上一票。每个微信号(手机号)每日最多可投5票。



扫码投票

热带低压将加强为台风 今明琼岛大部分地区有阵雨或雷阵雨

南国都市报9月17日讯(记者 姚皓 通讯员 云蓓 李凡)记者今天上午从海南省气象台了解到,热带低压已于9月16日下午生成,将于9月17日夜间至18日白天移入南海东北部海面,并加强为今年第17号台风,之后逐渐趋向广东一带沿海,强度可达强热带风暴级。

海南省气象台预计,海洋方面:中沙群岛附近海面,17日~19日,风力6~7级、阵风8~9级;20日起风力减弱到5~6级、阵风7级。西沙群岛附近海面,17日~20日,风力5~6级、雷雨时阵风7~9级。海南岛四周海面 and 北部湾海面,17日~20日,风力5~6级、雷雨时阵风7~9级。南沙群岛附近海面,17日~20日,风力5~6级、阵风7级。

陆地方面:17日~20日,海南岛大部分地区有阵雨或雷阵雨,其中东南半部局地有大到暴雨。另外,中沙和西沙群岛各岛礁有中到大雨。